

2024年百日千万招聘专项行动实施

新华社 姜琳

人力资源社会保障部11日宣布实施2024年百日千万招聘专项行动,利用100天时间集中为高校毕业生等提供超千万就业岗位,助力劳动者求职就业。

人力资源社会保障部就业促进司相关负责人介绍,即日起至6月16日,行动首周将推出互联网、医药卫生、金融、能源制造等4个线上招聘专场,共有2.6万用人单位提供25.9万个岗位。

行动期间,各地人社部门将广泛收

集重点企业、政府投资项目、产业园区等招聘岗位信息,掌握本地基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况,集中发布。同时动员人力资源服务机构、行业协会广泛参与,重点筛选一批适合高校毕业生等青年学历层次、技能水平的岗位信息。

强化求职招聘服务,举办“分主题、分行业、分群体直播带岗”“跨省、跨地区联动直播带岗”“人社局长进直播间”活动,各省份人社部门每周至少组织一场直播带岗活动。

推出网络招聘专区,在中国公共招

聘网、中国国家人才网、就业在线和各地公共招聘网络平台开设“2024年百日千万招聘专项行动”专区,设立岗位信息发布、特色专场招聘、直播带岗、职业指导云课堂等专栏。

统筹线下招聘活动,聚焦产业发展前沿领域,开展数字经济、绿色经济、银发经济等行业性专场招聘活动;聚焦国家区域发展战略,在高校毕业生较集中的地区,开展区域性专场招聘活动;聚焦高校毕业生等青年,兼顾其他各类群体求职需求,开展群体性专场招聘活动。

日本政府就数据造假 检查本田和马自达总部

新华社 张旌

日本国土交通省10日对本田和马自达公司总部进行检查,以调查这两家汽车制造商所涉数据造假等严重不正当行为。包括这两家企业在内,日本共有5家企业卷入这起丑闻。

据日本媒体报道,国土交通省调查人员10日分别对位于东京都港区的本田总部、广岛县府中町的马自达总部进行检查。本田有22款车型被曝在2009年至2017年的噪音测试中存在数据造假等问题,马自达有5款车型在碰撞试验和发动机检测中存在不正当行为。

国土交通省官员说,将在检查后决定是否对这两家企业实施行政处罚,以防止类似事件再次发生。

根据国土交通省此前发表的声明,丰田、马自达、雅马哈发动机、本田、铃木的共计38种车型在量产认证申请过程中存在欺骗行为。由于量产认证事关车辆安全,丰田、马自达和雅马哈发动机3家公司的6款在产车型在确认符合安全标准之前,已被叫停出货。

上周,国土交通省已对丰田、铃木和雅马哈发动机公司进行检查。该部门表示,如果受影响车型被确认符合相关安全和环保标准,将允许恢复出货;如果不符合相关标准,政府将敦促涉事企业考虑召回。

作为日本的支柱企业,丰田等汽车制造商造假行为被集中曝光令海内外震惊,引发外界对日本整个汽车行业产品可靠性的质疑。按日本媒体说法,政府部门对5家大型汽车制造商发起调查“实属罕见”,恐对日本经济带来负面影响。

文旅活动精彩纷呈 乌鲁木齐热情迎客

眼下,乌鲁木齐以美丽自然风光和独特人文景观吸引着八方来客,旅游热度持续攀升。当地还开展精彩纷呈的文旅活动,以热情的姿态迎接来自五湖四海的游客。

图为6月9日在乌鲁木齐“马上旅游篝火之夜”群众展演活动上拍摄的舞蹈表演。

新华社 王菲 摄

2024年法考客观题考试6月14日起网上报名

新华社 齐琪

司法部11日发布2024年国家统一法律职业资格考试公告,明确客观题考试网上报名时间为6月14日至6月30日,客观题考试时间为9月21日、22日,主观题考试时间为10月20日。

根据公告,2024年国家统一法律

职业资格客观题考试实行网上报名,报名人员应当在规定期限登录司法部官网,按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。逾期不予补报。

公告明确,2024年法律职业资格考试继续实施放宽政策,继续允许符合专业学历条件的全日制普通高等学校、军

队院校2025年应届本科、硕士及以上学历毕业生(包括专升本、第二学士学位、专升研)报考。同时,为便利考生报考,考生在客观题考试、主观题考试报名时均可自主选择在司法行政机关设置的考区报考。如部分考区报考人数达到机位数量上限的,报名人员可选择其他考区。

民政部通报对儿慈会有关问题调查处理情况

新华社 高蕾

民政部6月11日通报对中华少年儿童慈善救助基金会有关问题调查处理情况。

通报称,经查,柯某孝曾作为患儿家长接受过儿慈会救助;从2022年11月起参与儿慈会9958儿童大病紧急救助项目廊坊救助站相关工作。2023年6月至8月,柯某孝私自以“儿慈会9958项目”的名义向患儿家长筹集资金,骗取患儿家长钱款近千万元。2023年9月,因涉嫌诈骗,柯某孝被采取强制措施,目前案

件已移送司法机关处理。

通报表示,柯某孝案件暴露出儿慈会存在内部管理不规范、9958项目操作违规等问题。经进一步调查,儿慈会还存在未按规定的业务范围进行活动、未依法履行信息公开义务等违法情形。依据《中华人民共和国慈善法》《基金会管理条例》等法律法规的有关规定,民政部已对儿慈会作出停止活动三个月的行政处罚,并将其列入社会组织严重违法失信名单。儿慈会相关负责人履职不力、失职失责,民政部已责令儿慈会按程序罢免相关负责人职务,并依规依纪对有

关党员失职失责问题进行立案审查。儿慈会副秘书长、9958项目负责人王某涉嫌职务犯罪,经有关监察机关立案调查已移送司法机关处理。

通报还表示,儿慈会停止活动期间,民政部派出工作组采取有力措施,切实维护当前正在接受儿慈会救助的患儿的合法权益。民政部将督促指导儿慈会全面彻底整改,推动儿慈会依法依章程开展工作;以案为鉴,举一反三,深入贯彻落实新修改的慈善法,不断完善慈善事业政策法规,全面加强对慈善组织和慈善活动的监管和执法工作,推动慈善事业健康发展。

物种入侵 巴掌大的蜘蛛 蔓延美国东海岸

新华社 乔颖

一种色彩艳丽、人手掌大小的蜘蛛在美国东部沿海地区蔓延,并向北部“进军”。

这种棒络新妇蜘蛛属外来物种,原产地在东亚地区,名字来自日本传说。它的身体上有蓝黑色和亮黄色横纹,腿长,有的还有醒目红点,长相吓人,但并没有攻击性。雌蛛体长可达20厘米,雄蛛可长到10厘米。

美国佐治亚大学研究人员发现,大多数蜘蛛受到惊扰时会停住不动不到一分钟,而棒络新妇蜘蛛却能静止超过一小时。

据路透社10日报道,大约10年前,美国佐治亚州首次发现棒络新妇蜘蛛。

洛克菲勒大学副教授丹尼尔·克罗瑙尔说,棒络新妇蜘蛛很可能是随货物贸易进入美国,之后在南卡罗来纳、北卡罗来纳、弗吉尼亚、马里兰等州传播开来。由于棒络新妇蜘蛛非常耐寒,预计它们会进一步向北迁移,“今年夏天,人们很有可能在纽约看到它们”。

研究人员尚无法确定棒络新妇蜘蛛对美国生态系统的影响。不过它们在公园、花园和停车场的表现“不错”。这种蜘蛛喜欢吃蚊子、蟑螂、黄蜂和其他昆虫,不太可能咬人类或宠物。

“它们并不危险,没有攻击性。即使你去赶它并骚扰它,被它咬了,也不会有什么问题。”克罗瑙尔说。

我国第四批预备航天员选拔工作顺利完成 港澳地区各有1人入选

新华社 李国利 杨欣

记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有10名预备航天员最终入选,包括8名航天驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区

各1名载荷专家)。后续,他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动,经过初选、复选、定选三个阶段。期间,首次面向港澳地区选拔载荷专家,得到

了港澳各界和社会民众的大力支持和热情参与。

目前,我国航天员选拔训练体系更加成熟完善,随着载人航天国际合作的深入推进,还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。